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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΑΕΡΟΠΟΡΙΑΣ
-----------

        ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ
                             ΤΜΗΜΑ Α                                                                    
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ΠΡΟΣ:  Γρ. Νομικών &  Κοινοβουλευτικών
              Θεμάτων του ΥΠΥΜΕ
              (e-mail: tkvel@yme.gov.gr )         

                                         
  ΘΕΜΑ :Απάντηση στην Ερώτηση με αριθ.2567/11/07/2025.

ΣXET.   : Έγγραφό σας με αριθ. 118657/15-07-2025.

             Σε απάντηση  της ως άνω ερώτησης που κατατέθηκε από τον Βουλευτή κ. Σπ. Τσιρώνη, 
σας ενημερώνουμε ότι, στο πλαίσιο ενεργοποίησης του Εθνικού Μηχανισμού Εναέριας Διάσωσης 
και Αεροδιακομιδών (ΕΜΕΔΑ), όπως προβλέπεται στον ν. 4662 / 2020 (Α΄27) και τροποποιήθηκε 
από τον ν. 5075 / 2023 (Α΄206), η επιλογή των εδρών ανάπτυξης Βάσεων 
Επιφυλακής/Ετοιμότητας, στο πλαίσιο του Εθνικού Σχεδίου Εναέριας Διάσωσης και 
Αεροδιακομιδών, έγινε με πρωτοβουλία του Αρχηγείου Πυροσβεστικού Σώματος το οποίο και 
διερεύνησε τις δυνατότητες για την καλύτερη δυνατή λειτουργία και υποστήριξη των βάσεων 
ετοιμότητας επιφυλακής (ΒΕΕ) σε σειρά αερολιμένων.
Σε καθεμία από τις εν λόγω ΒΕΕ διατίθενται εναέρια μέσα (ελικόπτερα), καθώς και το αναγκαίο 
σε ειδικότητες και αριθμό προσωπικό, τα οποία εκτελούν υπηρεσία φυλακής και βρίσκονται σε 
ετοιμότητα για τη διενέργεια επιχείρησης διάσωσης και αεροδιακομιδών .
Η ΥΠΑ, κατά τον τομέα που την αφορά, εξέφρασε τις απόψεις της για τα αεροδρόμια σχετικά με 
ενδεχόμενους  επιχειρησιακούς περιορισμούς σε θέματα αιτούμενων χρόνων ετοιμότητας 
παροχής εξυπηρέτησης εναέριας κυκλοφορίας καθ΄ όλο το 24ωρο σε αεροδρόμια που δεν είναι 
24ωρου λειτουργίας.
Περαιτέρω, η ΚΥΑ περί «Έγκρισης του Εθνικού Σχεδίου Εναέριας Διάσωσης και Αεροδιακομιδών»,  
συντάχθηκε με πρωτοβουλία του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας  / 
Αρχηγείο Πυροσβεστικού Σώματος.
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